

习近平同委内瑞拉总统马杜罗会谈

新华社北京9月13日电(记者刘华)9月13日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。两国元首宣布,将中委关系提升为全天候战略伙伴关系。

习近平指出,中国和委内瑞拉是相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。近年来,中委两国都走过了极不平凡的发展历程,双方在国际风云变幻中相互支持,结下了“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待发展同委内瑞拉关系,坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。中委建立全天候战略伙伴关系,符合两国人民共同期待,顺应历史发展大势。双方要推动中委战略合作结出更多硕果,给两国人民带来更多福祉,也为世界和平和发展注入更多正能量。

习近平介绍了中国改革开放特别是经济特区建设有关情况,指出改革开放是中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定当代中国命运的关键一招,中国珍惜这一过程中取得的宝贵经验,将继续把改革开放推向前进。没有任何势力能够阻挡中国发展进步的步伐。中方愿同委方坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路,加强治党治国理政经验交流,支持委方兴办经济特区,愿同委方分享有关经验,帮助委方推进国家建设。

习近平指出,明年是中委建交50周年,双方要予以隆

重庆祝。中方愿同委方密切人文交流,支持在委开展汉语教学、办好孔子学院,加强媒体交流,讲好中委友好故事。双方要认真落实中委高级混合委员会第十七次会议取得的成果,加强下阶段各领域务实合作。中方愿扩大进口委内瑞拉优质特色产品。祝贺委内瑞拉成为美洲首个加入中国发起的国际月球科研站合作的国家。双方要在联合国、“77国集团和中国”等多边机制中密切配合,和其他发展中国家加强团结合作,共同维护联合国宪章宗旨和原则,维护广大发展中国家共同利益。中方高度重视中拉关系发展。明年是中拉论坛成立10周年。中方愿同委内瑞拉等地区国家一道,促进中拉整体合作,共建中拉命运共同体。

马杜罗表示,在习近平主席领导下,中国已经成为致力于全人类和平、发展与福祉的伟大国家,也是推动多极化新世界的重要引擎。我此次访华期间所见所闻无不充分展现着中国的进步和力量,我要向中国共产党取得的伟大成就表示衷心祝贺。委中两国友谊深厚,合作成果丰硕,两国关系堪称全球南方国家关系的典范。委内瑞拉人民衷心感谢中国政府和人民在委遭受非法单边制裁和新冠疫情多重困难时提供的宝贵支持和帮助。正是得益于中国兄弟的帮助,委内瑞拉人民经受住了考验,在国家经济建设事业中取得了不凡的成就。当前委国家发展和委中关系都处于重要时期,我对中国进行国事访问并同习近平主席一道宣布将委中关系提升为全天候战略伙伴

关系具有历史意义,必将开启委中关系新时代。委方愿学习借鉴中方建设经济特区的经验,深化两国农业、投资、教育、旅游等领域务实合作。委方积极支持共建“一带一路”,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切在联合国、金砖机制等多边框架内的沟通协作,维护多边主义和发展中国家正当利益,推动构建人类命运共同体。委方愿为促进拉共体同中国关系进一步发展发挥积极作用。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、经贸、教育、旅游、科技、卫生、航天、民航等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国关于建立全天候战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为马杜罗举行欢迎仪式。

马杜罗抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中委两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。马杜罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和马杜罗夫人弗洛雷斯陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马杜罗和弗洛雷斯举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

在党的旗帜下汇聚强军兴军强大力量 ——全军第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实实在在的成效

□新华社记者 梅世雄 郭明芝 李秉宣

夯实铁心向党的思想根基,激发团结奋进的精神力量。

从仲春到初秋,军队学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全军军级以上单位党委机关扎实开展。中央军委把开展主题教育作为事关全局的大事紧抓实抓,坚决贯彻落实习近平主席关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻全党主题教育工作会议精神,召开工作会议深入动员部署,实施坚强有力领导指导。军队主题教育领导小组精心组织,多次召开会议研究推动,贯穿全程严督实导。军委班子成员带头集体学习,深入调查研究,组织集中研讨,为部队作出有力示范。

军级以上单位党委机关第一时间成立领导小组,建立工作统筹机制,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,一体推进重点措施落实,统筹抓好“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

以学铸魂

——深学细悟夯实思想根基

真学真悟才能真武装,没有“挤”和“钻”的劲头学不到真经,不下“书读百遍”的功夫悟不到真理。军级以上单位党委机关扭住潜心自学抓深化,聚焦忠诚培塑抓内化,注重学以致用抓转化,一本本原著研读品悟思想力量,一堂堂党课辅导淬炼坚强党性,一次次专题研讨强化自觉……

坚定信仰信念。坚持读原著学原文悟原理,领导干部带头到支部领学促学,原原本本精读必读书目,跟进学习习近平主席最新重要讲话和重要指示批示精神。军级以上单位覆盖全员组织7天以上理论轮训,党委班子成员人人讲专题党课,纪委书记讲廉洁党课,到红色教育基地地见学,开展“以案说德、说纪、说法、说责”警示教育,广大党员干部通过深化理论学习、接受思想洗礼,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

锤炼忠诚品格。坚持把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵守、最高政治纪律来维护,制定实施军委主席负责制学习教育规划,编发《军委主席负责制学习读本》,分级分类开展军委主席负责制学习教育,主要领导开讲“第一课”,党员干部从根本制度的形成发展、内涵要

义、独特优势中,从强军事业取得历史性成就、发生历史性变革中,感悟军委主席负责制的时代价值和实践伟力,始终做到听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。

砥砺情怀担当。重温习主席训词训令,围绕全面加强军队党的建设、全面加强练兵备战、全面加强军事治理、巩固提高一体化国家战略体系和能力等重大问题,运用理论学习成果开展专题研讨,研究改进工作的思路措施,以“时时放心不下”的忧急紧迫和到点交卷、如期复命的使命担当,奋斗奋进打开工作事业发展新局面。

心中有魂,脚下有根。军级以上单位党委班子和党员干部坚持学思用贯通、知信行统一,从思想上正本清源、固本培元,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,做到理论学习入脑入心入行。

以学增智

——融会贯通提升能力本领

学习有没有成效,关键要看是否真正用以改造思想、更新理念、指导实践。军级以上单位党委机关既钻进去学深,又跳出来悟透,汲取奋发进取的智慧和力量,转化为推动工作的科学思想方法。

锻造过硬政治能力。今年4月,红山脚下春意盎然,全军少将以上军(警)官学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想培训如期举行,近百名高级干部以普通学员身份走进国防大学,突出政治训练模式参训。军级以上单位党委机关依托党委理论学习中心组学习和干部理论轮训强化思想淬炼,开好专题民主生活会加强政治历练,应对复杂严峻斗争形势加强实践锻炼……持续推进政治整训常态化制度化,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

拓展提升思维能力。如何推进新域新质作战力量建设、如何提高军事治理效能、如何加快军事训练转型升级……军级以上单位党委机关运用“六个必须坚持”的世界观和方法论、“五个坚持”的军事观和方法论开展“头脑风暴”,掌握推动部队建设发展的“金钥匙”。6月中旬,全军基础训练现场会在天津召开,扭住加快组训模式创新,树立抓联合必须固“底盘”的思维理念,推进基础训练转型升级。

强化谋战务战本领。欲能战胜战,必晓战谋战。军级

以上单位党委机关认真贯彻落实全军党的建设会议精神,对照高层党委抓备战打仗“五个能力”检视剖析短板弱项。注重用好现实战争“活教材”,在研敌之长、研敌之短、研敌之变中,找准提高备战打仗能力“接口”。细化硬化党委领导备战打仗能力指标和职责清单,推动党委战议训由原则指导向精准把脉转变,真正使党委成为备战打仗“中军帐”。

面对新征程上的“娄山关”“腊子口”,面对战建备各领域各方面的“拦路虎”,各部门各单位勇于破除思维观念的桎梏,跳出条条框框的束缚,用党的创新理论改造主观世界、增强履职本领、指导推动实践,真正把马克思主义看家本领学到手。

以学正风

——求真务实下力破解难题

身挨身坐、心贴心聊,倾听一线呼声;建立“基层有所盼、机关抓紧办”机制,及时解决官兵“挠头事”;从“解剖一个问题”到推动“解决一类问题”……一桩桩一件件看似平常的小事情,反映出主题教育务实作风带来的大变化。

军级以上单位党委机关坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,把改作风、解难题贯穿主题教育全过程,走好党的群众路线,力戒形式主义、官僚主义,以良好作风和务实行动赢得官兵好评。

直面问题搞调研。充分运用“深、实、细、准、效”五字诀,聚焦党委领导备战打仗能力、加强战建备统筹、提升打仗人才供给水平等重点问题集中研题、人人领题,上高原、到哨所、进战位,既看“高楼大厦”又看“背阴胡同”,广泛开展蹲点式、解剖式、“四不两直”式调研,普遍组织调研成果研讨交流,推动解决一批备战急需、打仗急用、官兵急盼的问题。

动真碰硬抓整改。问题整改整治是重点,也是难点。普遍采用调查研究听意见摸底数、典型案例剖析找根源挖症结、演习演训搞复盘查短板等方式,把干部队伍教育整顿、军队干部反腐败教育、重点行业领域整肃治理问题全面纳入进来,全面系统查摆起底问题,用一本问题清单、一套专项整治方案推进整改落实。党委班子成员牵头攻关,定期“晒账单”“过筛子”,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。(下转04版)